
 Ata da 712ª (Septingentésima décima segunda) Sessão Ordinária da Câmara Municipal de 

Brasnorte, Estado de Mato Grosso. Aos dois dias do mês de junho do ano de dois mil e quatorze, 

às dezenove horas e trinta minutos, reuniram-se os Vereadores: Pedro Coelho, Edson Kokojiski, 

Gilberto Marcelo Bazzan “Betinho”, Alexandra Gonçalves de Lima “Alexandra da São Bento”, 

Genival Jesus de Almeida “Professor Genival”, Roberto Antônio de Carvalho “Roberto Preto”, 

Roberto Carlos de Moraes “Sargento Moraes”, Nelsi Deiss Barkert “Nelsi Deiss” e Nilso 

Polinski “Polinski”. Havendo número legal de presentes o Senhor Presidente compôs a Mesa 

Diretora convocando o Vereador Betinho e a Vereadora Alexandra para comporem a Mesa como 

Primeiro Secretário e Segunda Secretária, respectivamente. Invocando a presença de Deus e, em 

nome da Liberdade e da Democracia, declarou abertos os trabalhos da 712ª Sessão Ordinária. 

Convidou o Vereador Betinho para fazer as Saudações Iniciais. Após determinou a leitura da Ata 

da Sessão anterior, terminada a leitura o Senhor Presidente pôs a Ata em discussão, que não 

sendo discutida, foi a Ata aprovada por unanimidade. A seguir o Senhor Presidente passou ao 

Período do Expediente, determinando a Leitura das Correspondências recebidas do Poder 

Executivo: Ofício Nº. 327, 328, 329, 330, 331, 332, 333, 334, 335, 336, 337, 338, 339, 340, 341, 

342, 349, 350, 351, 353 e 356/2014. Leitura das Mensagens que estão dando entrada: 

Mensagem Nº. 060/2014 – “Autoriza o Poder Executivo Municipal a abrir Crédito Adicional 

Suplementar proveniente de excesso de arrecadação, e dá outras providências”. Mensagem Nº. 

061/2014 – “Autoriza o Poder Executivo Municipal a abrir Crédito Adicional Suplementar 

proveniente de excesso de arrecadação, e dá outras providências”. Mensagem Nº. 062/2014 – 

“Dispõe sobre a autorização para efetuar a transposição, o remanejamento ou a transferência 

de recursos de uma categoria de programação para outra, para suplementar despesa no 

orçamento público em vigor e dá outras providências”. Mensagem Nº. 063/2014 – “Autoriza o 

Poder Executivo Municipal a dar nova redação ao Artigo 2º da Lei nº 1.595/2014 de 21 de 

fevereiro de 2014 que “Autoriza o Poder Executivo Municipal a abrir Crédito Adicional 

Especial proveniente de excesso de arrecadação para Construção de Unidade Básica de 

Saúde”, e dá outras providências”. Mensagem Nº. 064/2014 – “Autoriza o Poder Executivo 

Municipal a dar nova redação ao Artigo 2º da Lei nº 1.596/2014 de 21 de fevereiro de 2014 que 

“Autoriza o Poder Executivo Municipal a abrir Crédito Adicional Especial proveniente de 

excesso de arrecadação”, e dá outras providências”. Mensagem Nº. 065/2014 – “Autoriza o 

Poder Executivo Municipal a dar nova redação ao Artigo 2º da Lei nº 1.597/2014 de 21 de 

fevereiro de 2014 que “Autoriza o Poder Executivo Municipal a abrir Crédito Adicional 

Suplementar proveniente de excesso de arrecadação”, e dá outras providências”. Mensagem 

Nº. 066/2014 – “Autoriza o Poder Executivo Municipal a dar nona redação ao Artigo 2º da Lei 

Nº. 1.602/2014 de 06 de março de 2014 que “Autoriza o Poder Executivo Municipal a abrir 

Crédito Adicional Especial por excesso de arrecadação”, e dá outras providências”. 

Mensagem Nº. 067/2014 – “Autoriza o Poder Executivo Municipal a dar nova redação ao 

Artigo 2º da Lei Nº 1.603/2014 de 06 de março de 2014 que “Autoriza o Poder Executivo 

Municipal a abrir Crédito Adicional Especial por excesso de arrecadação”, e dá outras 

providências”. Mensagem Nº. 068/2014 – “Autoriza o Poder Executivo Municipal a dar nova 

redação ao Artigo 2º da Lei Nº 1.604/2014 de 06 de março de 2014 que “Autoriza o Poder 

Executivo Municipal a abrir Crédito Adicional Especial por excesso de arrecadação”, e dá 

outras providências”. Mensagem Nº. 069/2014 – “Autoriza o Poder Executivo Municipal a dar 

nova redação ao Artigo 2º da Lei Nº 1.605/2014 de 06 de março de 2014 que “Autoriza o Poder 

Executivo Municipal a abrir Crédito Adicional Especial por excesso de arrecadação”, e dá 

outras providências”. Mensagem Nº. 070/2014 – “Autoriza o Poder Executivo Municipal a dar 

nova redação ao Artigo 2º da Lei Nº 1.606/2014 de 06 de março de 2014 que “Autoriza o Poder 



Executivo Municipal a abrir Crédito Adicional Especial por excesso de arrecadação”, e dá 

outras providências”. Mensagem Nº. 071/2014 – “Autoriza o Poder Executivo Municipal a dar 

nova redação ao Artigo 2º da Lei Nº 1.614/2014 de 12 de março de 2014 que “Autoriza o Poder 

Executivo Municipal a abrir Crédito Adicional Especial por excesso de arrecadação”, e dá 

outras providências”. Mensagem Nº. 072/2014 – “Autoriza o Poder Executivo Municipal a dar 

nova redação ao Artigo 2º da Lei Nº 1.616/2014 de 12 de março de 2014 que “Autoriza o Poder 

Executivo Municipal a abrir Crédito Adicional Especial por excesso de arrecadação”, e dá 

outras providências”. Mensagem Nº. 073/2014 – “Autoriza o Poder Executivo Municipal a dar 

nova redação ao Artigo 2º da Lei nº 1.617/2014 de 12 de março de 2014 que “Autoriza o Poder 

Executivo Municipal a abrir Crédito Adicional Especial por excesso de arrecadação”, e dá 

outras providências”. Mensagem Nº. 074/2014 – “Autoriza o Poder Executivo Municipal a dar 

nova redação ao Artigo 2º da Lei nº 1.618/2014 de 12 de março de 2014 que “Autoriza o Poder 

Executivo Municipal a abrir Crédito Adicional Especial por excesso de arrecadação”, e dá 

outras providências”. Mensagem Nº. 075/2014 – “Autoriza o Poder Executivo Municipal a dar 

nova redação ao Artigo 2º da Lei nº 1.624/2014 de 04 de abril de 2014 que “Autoriza o Poder 

Executivo Municipal a abrir Crédito Adicional Especial por excesso de arrecadação”, e dá 

outras providências”. Mensagem Nº. 077/2014 – “Dispõe sobre a autorização para efetuar a 

transposição, o remanejamento ou a transferência de recursos de uma categoria de 

programação para outra, e de um órgão para outro, para suplementar despesa no orçamento 

público em vigor e dá outras providências”. Leitura das Indicações que estão dando entrada, 

de autoria dos Vereadores: Sargento Moraes e Plenário Nº. 090/2014 - Ao Chefe do Poder 

Executivo, “A disponibilização de sinal de internet wireless gratuito para a Praça da Bíblia e 

demais locais públicos que julgar necessário”. Nº. 091/2014 - Ao Chefe do Poder Executivo 

Municipal: “Reforço - Interceder pela designação de um Defensor Público para o Município”. 

Edson Kokojiski e Plenário Nº. 092/2014 - Ao Deputado Estadual, PP/MT Excelentíssimo 

Senhor Antônio Azambuja, a “Construção de Piscina para atender projetos desenvolvidos pelo 

município”. Nº. 093/2014 - Ao Chefe do Poder Executivo Municipal, “A construção de quebra-

molas na nova pista paralela a MT 170”. Alexandra da São Bento e Plenário Nº. 094/2014 - 

Ao Superintendente do INCRA/MT, senhor Salvador Soltério de Almeida, a “Destinação de 

recursos para perfuração de Poço Artesiano na Agrovila São Bento, bem como na Comunidade 

Vila Nova, no PA Tibagi”. Leitura das Moções de Aplauso que estão dando entrada de 

autoria dos vereadores: Professor Genival e Plenário Nº. 019/2014 - Ao Senhor “Alexsandro 

Marques, 3º Sargento do município de Brasnorte”. Nº. 020/2014 - Ao “Senhor Aldo Rezende, 

proprietário da Fazenda Nove de Julho pelo “Dia de Campo - Integração Pecuária e Lavoura”, 

realizado no dia 31 de maio”. Pedro Coelho e Plenário Nº. 021/2014 - Ao Senhor “Silvio 

César dos Santos, advogado no município de Brasnorte”. Nº. 022/2014 - Ao Senhor “Wellington 

Cardoso Ribeiro, advogado no município de Brasnorte”. Leitura das Moções de Pesar que 

estão dando entrada de autoria dos vereadores: Alexandra da São Bento e Plenário Nº. 

005/2014 - A Família da jovem Bruna de Souza Menezes. Roberto Preto e Plenário Nº. 

006/2014 - A Família da jovem Mariclei Ludmila Lucas da Silva.  Não havendo nada mais a ser 

lido, passou-se a tratar de assuntos de interesse público. O Presidente passou a palavra ao 

vereador Roberto Preto. O vereador Roberto Preto inicia cumprimentando a todos os 

vereadores, aos presentes no plenário nominalmente, e aos ouvintes da Transamérica Hits. 

Menciona que o Estado de Mato Grosso está desacreditado politicamente, com meia dúzia de 

político e cita que são “peixe pequeno” em relação aos homens grandes que estão fazendo 

corrupção no Mato Grosso, mas que devagar vão eliminando e que a ficha limpa vai pegar nesse 

mandato de 2014. Falou sobre a vinda do Deputado Ságuas Moraes e Lúdio que provavelmente é 



pré-candidato a governo de Mato Grosso. Parabenizou o Senhor Aldo Rezende e o Júnior e toda 

a família da Fazenda Nove de Julho. Cita que esteve no final de semana na Fazenda onde teve 

um dia de Campo sobre integração de pecuária e agricultura. Ressalta que o município está 

crescendo e que acredita no município. Parabenizou também o Presidente que está livre, também 

parabenizou o Senhor Wellington advogado do Presidente e a Doutora Cristiane. Que muitos 

falavam que o Presidente seria condenado, mas que existe um Deus e que o Presidente tem que 

erguer as mãos para o céu e que muitos torciam a favor dele. Que se ele tem culpa, vai acertar 

com o Todo Poderoso lá em cima porque para o povo ele está inocentado. Que isso é um 

trabalho do Doutor Wellington. Menciona que a cúpula do PMDB estará no próximo domingo 

no Clube 360º a partir das nove horas da manhã e convida a todos. Que estará o Deputado Carlos 

Bezerra o Secretário de Administração do Estado Faiad virão. Falou que sempre “tirou o chapéu” 

para o candidato a Deputado Federal Carlos Bezerra, que Brasnorte deve muito ao Carlos 

Bezerra e convida a população em geral para um encontro com o partido do PMDB em 

Brasnorte. Falou sobre a festa do peão, parabenizando a organização em nome do Ricardo e da 

Prefeitura Municipal. Que juntamente com a vereadora Alexandra fizeram parte da organização e 

da festa representando o Legislativo. Parabenizou o município pelo 25º (vigésimo quinto) ano de 

aniversário. Disse que o nosso município é a nossa casa e que por isso devemos defender nossa 

casa. Frisa que ama Brasnorte e que a defende de “unhas e dentes”. Que no próximo domingo, há 

a promessa de uma retroescavadeira com o ministro Neri Geller, e que ainda não está confirmada 

a vinda dele, e que ele já liberou recurso para a compra de uma melosa para a Secretaria de 

Obras. Ressalta que o PMDB mostra serviço, que o povo deve confiar em si e em Brasnorte, e 

que o partido é Brasnorte. Finaliza agradecendo, pedindo desculpas e parabenizando mais uma 

vez o Presidente. Na sequência o Senhor Presidente passou a palavra ao vereador Nilso Polinski. 

O vereador Nilso Polinski cumprimenta o senhor Presidente, os demais vereadores, em nome do 

ex-vereador Darci Rodrigues cumprimenta os visitantes da Casa e cumprimenta ainda todos os 

ouvintes da Transamérica Hits. Inicia falando que na semana passada o pré-candidato ao 

Governo Lúdio Cabral, o Deputado Federal Ságuas Moraes, o Deputado Federal Valtenir Pereira 

estiveram visitando Brasnorte, explanando o porquê da vinda e abrindo a candidatura do Lúdio 

Cabral falando sobre seu governo. Fala que as lideranças políticas do município estavam 

presentes. Disse acreditar na administração do Lúdio Cabral se ele for o candidato do PT dentro 

do Estado e todos estarão pedindo voto para ele. Comenta que na quinta-feira teve a abertura da 

vigésima segunda Expobrás, na oportunidade, parabeniza a equipe organizadora em nome do 

Presidente da Festa Ricardo Nogueira e subordinados e, ainda, os vereadores Roberto Preto e 

Alexandra que representaram a Câmara. Fala que sem a população não teria festa, a qual foi 

linda, onde o Parque de Exposições estava lotado, a seguir, parabeniza a população e fala sobre a 

organização do público, onde nos quatro dias não ocorreu nenhuma briga. Parabeniza também a 

Polícia Militar em nome do Sargento Alexsandro e toda sua equipe de trabalho que estiveram 

presentes e ainda, os militares que vieram de fora. Explana que no sábado esteve juntamente com 

os vereadores Roberto Preto e Professor Genival na fazenda Nove de Julho no dia de Campo, no 

ensejo, parabeniza toda família Rezende. Fala que esse dia é muito importante para o município, 

pois houve palestras integrando a agricultura e pecuária e disse que deveria ter mais Dias de 

Campo no município e, falou ao Secretário Carreirinha que também poderia ser realizado aos 

arredores do município para os pequenos produtores, ressaltando que disseram que as pastagens 

estão degradadas e a integração entre pecuária e agricultura possibilita as duas coisas em pouca 

terra. Explana que na sexta-feira aconteceu a hora cívica na praça em comemoração ao 25º 

(vigésimo quinto) aniversário de Brasnorte, na oportunidade, parabeniza as escolas, o grupo da 

Feliz Idade, a APAE e as creches que fizeram apresentações. Comenta sobre o Leilão realizado 



no Tatersal e fala que foi um sucesso. Sobre o Tiro de Laço, parabeniza as equipes de fora que 

participaram e, ainda as equipes do município. Fala sobre a vinda do Deputado Carlos Bezerra e 

diz que provavelmente estará trazendo uma retro escavadeira, menciona que graças a ida do 

vereador, da vereadora Nelsi, do secretário de Agricultura e do prefeito à Brasília, foram feitos 

os primeiros contatos para que conseguissem essa máquina; diz que já foi liberado R$ 

200.000,00 (duzentos mil reais). Pediu a população para participar no domingo que 

provavelmente terão coisas boas para o município. Agradece a presença e cumprimenta a todos. 

Após o Presidente passou a palavra ao vereador Edson Kokojiski. O vereador Edson Kokojiski 

iniciou cumprimentando o Presidente, e o parabenizou bem como a família Coelho. 

Cumprimentou também aos vereadores, ouvintes da Rádio Transamérica Hits, as comunidades 

rurais e aos presentes no plenário. Parabenizou ao Prefeito e ao Vice Júnior da Saúde e ao 

Presidente da 22ª (vigésima segunda) EXPOBRAS Ricardo Nogueira, a Josi, e aos Vereadores 

Alexandra e Roberto Preto bem como a equipe que organizou a festa. Que várias pessoas 

elogiaram a mudança do espaço físico do parque e também com as melhorias e novidades, e que 

algumas pessoas comentaram a respeito dos banheiros e sobre as arquibancadas que faltaram 

alguns lugares para as pessoas sentarem. Que o Prefeito Tarciso e o Ricardo não esperavam que 

a festa iria bater o recorde de público lotando os quatro dias e que na programação para o 

próximo ano estará corrigindo esses detalhes. Mencionou o bom trabalho da Polícia Militar sob o 

comando do Sargento Alexsandro, e que não houve ocorrência grave. Com relação aos trabalhos 

da Secretaria de Obras mencionou que o Secretário Fernando e toda a sua equipe estão de 

parabéns pelos trabalhos no Parque de Exposições e que ficou muito mais bonito. Sobre a saúde, 

parabenizou ao Secretário Júnior e toda a sua equipe que estava dando suporte na montaria em 

touro e na prova de laço prestando pronto atendimento tanto com o SAMU quanto os demais 

socorristas, incluindo enfermeiros, técnicos e motoristas das ambulâncias. Cita que no dia 

primeiro de junho, dia do aniversário de Brasnorte, chegou uma ambulância toda equipada 

adquirida com recursos próprios pelo Poder Executivo, através do leilão que a Prefeitura realizou  

do ferro velho de veículos entre outros que estavam parados no pátio. Relata que com essa 

ambulância zero quilômetro, vai amenizar o atendimento e economizando mais para os cofres 

públicos do município em relação a manutenção. Que em conversa com o Prefeito Tarciso e o 

vice Júnior da Saúde estão viabilizando para conseguirem mais duas ambulâncias zero 

quilômetro, e que uma das prioridades da Secretaria de Saúde é renovar e ampliar a frota de 

ambulâncias. Finaliza comentando sobre a indicação que fez. Que esteve conversando com 

alguns comerciantes na Rua Tibagi, e que os mesmos reivindicam quebra-molas, e que segundo 

os moradores, alguns desviam do quebra molas no asfalto e passando por aquela rua levantando 

poeira. Agradece a todos. O Presidente passa a palavra ao vereador Professor Genival.  O 

vereador Professor Genival cumprimenta o senhor Presidente e em seu nome cumprimenta os 

demais vereadores, cumprimenta os visitantes da Casa nominalmente, os servidores da Câmara e 

todos os ouvintes da Transamérica Hits. Inicia parabenizando os organizadores da 22ª (vigésima 

segunda) Expobrás, parabeniza o Executivo em nome do prefeito Tarciso em parceria com a 

Câmara, onde dois vereadores representaram a Comissão. Parabeniza a Josi da Cultura e em 

nome do Presidente da Comissão Ricardo parabeniza toda equipe pela belíssima festa. Em nome 

do Presidente do Sindicato, parabeniza toda diretoria pela organização da Prova de Laço e pelo 

sucesso do Leilão. Em nome do Sargento Alexsandro parabeniza toda equipe e reforço da Polícia 

Militar. Comenta que foi realizada hora cívica em comemoração ao 25º (vigésimo quinto) 

aniversário de Brasnorte na sexta-feira dia 30 (trinta), no ensejo parabeniza a Secretária de 

Educação, as Escolas Municipais, as creches, a APAE, o grupo da Feliz Idade, os desbravadores 

da Igreja Adventista e, a Fanfarra Municipal pelas belíssimas apresentações. Explana que esteve 



no “Dia de Campo” na Fazenda Nove de Julho, parabeniza o senhor Aldo Rezende e toda sua 

família pelo belíssimo dia de campo - integração da pecuária e lavoura e, ainda por acreditar e 

estar movimentando a economia do município e gerar empregos. Comenta que na segunda-feira 

dia 26 (vinte e seis) esteve no município a comitiva do pré-candidato a Governador Lúdio 

Cabral, os deputados federais Ságuas Moraes e Valtenir Pereira e os pré-candidatos a Deputados 

Estaduais William Sampaio e Altir. Fala ainda que no final de semana virá o Bezerra e nesse ano 

político vai aparecendo os políticos. Pede para analisar e pensar porque aquele que dá o respaldo 

e traz obras para o município, é esse que deve receber apoio. Parabeniza o senhor Presidente 

Pedro Coelho pela absolvição do júri provando sua inocência. Parabeniza o belíssimo trabalho 

do doutor Wellington e da doutora Cristiane. Fala ao Líder do Prefeito que as festas acabaram e 

devem colocar a “mão na massa”, diz que andou nas ruas e tem muita poeira e muitas 

reclamações, então, diz não saber se está faltando planejamento, mas quer entender que devido a 

festa os caminhões pipas concentraram na Expobrás e agora devem estar começando os 

trabalhos. Comenta que na Água da Prata pediram dez dias devido o motor bomba, onde o 

prefeito lhe ligou, mas já se passaram treze dias e as doenças respiratórias estão presentes devido 

a poeira. Frisa que quer acreditar que realmente seja a Expobrás, a qual foi muito bem feita, mas 

agora está na hora de trabalhar um pouco. Parabeniza o Secretário de Obras pelo trabalho na 

Expobrás e fala que agora está na hora de ir para o interior, lembrando que o recurso do INCRA 

já está disponível e dentre alguns dias já terá uma equipe trabalhando na Tibagi e, frisa que na 

São Bento a estrada não está tão boa como já disseram, pois esteve juntamente com o vereador 

Sargento Moraes no local e os buracos continuam e as estradas estão ruins, principalmente no 

Vale do Rio Papagaio e na Comunidade Novo Horizonte. Pede para começarem por a “mão na 

massa” e lembra que as chuvas já cessaram e agora é seca e que resolvam os problemas para que 

na hora que chegar as chuvas não deem essa como desculpa. Encerrou cumprimentando a todos. 

Dando continuidade o Senhor Presidente passou a palavra ao vereador Sargento Moraes. O 

vereador Sargento Moraes iniciou suas palavras cumprimentando o Presidente, aos vereadores, 

funcionários da Casa, aos presentes no plenário e aos ouvintes da Rádio Transamérica. Cita que 

desde o começo do mandato deixaram claro que embora façam parte da base de oposição do 

Prefeito Tarciso devido as siglas partidárias, teceriam comentários positivos. Parabenizou o 

gestor municipal pela organização da festa, bem como ao Ricardo. Quanto a hora cívica disse 

que se deve valorizar mais os pioneiros do município visto que há pessoas que fizeram parte do 

início de Brasnorte. Comenta sobre os ex-prefeitos da cidade, tais como Ezequias, Lair, Isolete e 

Mauro que trabalharam num passado com muitas dificuldades e que são pessoas que 

contribuíram para que Brasnorte chegasse ao nível que está hoje. Que esses pioneiros deveriam 

ser prestigiados juntamente com esses ex-prefeitos e vereadores. Que se deveria dar mais ênfase 

aos pioneiros do município de Brasnorte. Parabenizou a Polícia Militar sob o comando do 

Sargento Alexsandro pela postura durante a festa. Relatou que há uma preocupação relacionada a 

acidentes de cunho grave e que os vereadores, Executivo, Clubes de serviços e igrejas e órgãos 

de segurança devem tentar fazer algo diferente relativo a prevenção de acidentes. Sobre a 

questão da Gestão, disse que foi dito que a São Bento estava toda recuperada e que isso não é 

verdade e que no Vale do Papagaio há estradas em que só se passa a pé. Que está na hora de 

rever a situação e dar uma resposta ao povo. Pede para o vereador Betinho e para o Líder do 

Prefeito Edson verificarem a situação pois ele ouviu umas conversas que ele não acredita de que 

aquela região não vai ser beneficiada com ações da Secretaria de Obras. O vereador Edson pediu 

aparte e questionou o vereador Sargento Moraes sobre esses boatos e sobre se a São Bento não 

seria beneficiada no Vale do Papagaio em que sentido. O Sargento Moraes então explicou que 

seria com relação a recuperação e reforma das estradas. Com relação ao carro pipa disse que a 



cobrança vai continuar e citou que muitas pessoas padecem. Disse que pensa que a Secretaria 

deve estar desenvolvendo uma postura igualitária em todos os bairros e que se isso não estiver 

acontecendo que as pessoas devem procurar os vereadores, pois as condições do carro pipa tem 

que ser igualitárias para todos os bairros do município.  Sobre o pré-candidato Lúdio disse que 

tem preocupação. Que gosta da postura dele, mas que ele vê uma certa frieza em relação do PT 

ao pré-candidato porque a Presidenta Dilma está pré-lançando o juiz Julier Sebastião, e que não 

entende  que a Presidenta Dilma fazendo ênfase  ao candidato do PMDB Julier Sebastião. Sobre 

a operação Ararath disse que pensa que político que desvia dinheiro público não pode fazer parte 

do palanque de Brasnorte e que se deve ter cuidado porque esse ano é um ano de escolhas. Disse 

que é fã do Deputado Carlos Bezerra, mas que gostaria que ele viesse de carro, para ele poder 

ver o que o PMDB não está fazendo em nossas estradas. O vereador Roberto Preto pediu aparte e 

disse que também se deve chamar o Mauro Savi para vir de carro, e toda a cúpula do governo. O 

vereador Sargento Moraes disse que quem dá a última “canetada” é o governador do Estado e 

que o Mauro Savi e o Wagner Ramos realmente fazem parte do governo mas que quem manda 

no Estado é o Senhor Silval Barbosa. Após comenta suas indicações para que seja 

disponibilizado um sinal de internet gratuito para a praça central ou outros lugares públicos, cita 

também que muitas cidades disponibilizam esse sinal. Comentou também sobre sua segunda 

indicação sobre a necessidade de um defensor público para o município. Parabenizou o 

Presidente pelo que passou na última semana e disse que sabe que não é fácil sentar na cadeira 

de réu. Faz um pedido a população de Brasnorte, que quem nunca passou não sabe o que é sentar 

numa cadeira e ser julgado e que a população respeitasse o que diz a Constituição Federal. Que o 

Presidente foi absolvido porque no processo não havia provas para se condenar. Que nós não 

sabemos o dia de amanhã, e que ninguém é dono da verdade. Parabeniza o Presidente na nova 

faze de sua vida. Parabenizou também ao Doutor Wellington pelo trabalho realizado. Finaliza 

agradecendo a todos. Após o Presidente passou à vereadora Nelsi Deiss. A Vereadora Nelsi 

Deiss cumprimenta o senhor Presidente, os demais vereadores, os servidores desta Casa, os 

ouvintes da Transamérica Hits e a todos os presentes. Inicia comentando que no dia 28 (vinte e 

oito) participou de uma reunião do Conselho Municipal de Agricultura, onde foram feitas 

colocações de que estão faltando algumas documentações como CCU e geo-referenciamento no 

INCRA, tendo muitas pessoas que ainda não pagaram pra fazer os trabalhos para então 

começarem a mexer na documentação e conseguir s títulos definitivos em Cuiabá. Fala que foi 

comentando em se marcar uma reunião em Cuiabá para tentar resolver o quanto antes essa 

documentação, onde o INCRA precisará voltar ao município por um período de dez a quinze 

dias para agilizar a documentação e disse que ligaram para o prefeito sobre esse assunto e foi 

dado “ok”, onde irão trabalhar em parceria. Explana que participou da reunião com a caravana da 

cidadania com o pré-candidato ao Governo Lúdio, o Deputado Ságuas, o pré-candidato Altir, o 

Deputado Valtenir e o William Sampaio e autoridade do município. Agradece e parabeniza o 

prefeito e a Josi, dizendo que o trabalho começou em janeiro, onde houve a contratação das 

empresas do rodeio, os shows, publicações da SEDTUR, documentações de bombeiros e do 

INDEA. Frisa que foi um trabalho que começou muito cedo, inclusive o Alvará Judicial, o qual 

contou com a ajuda do doutor Silvio. Novamente parabeniza a Josi que se dedicou por inteiro a 

esse trabalho, como ao cadastro do Parque de Exposições no INDEA e, o cadastro do evento. 

Agradece a comissão pelo belíssimo trabalho, a qual ficou com a organização, uma vez que duas 

ou três pessoas não conseguiriam, ressaltando que na comissão havia dois vereadores, os quais 

estavam empenhados nas barracas. Parabeniza o presidente da Comissão Ricardo e toda equipe. 

Explana que ontem à noite participou do show conversou com o Pescuma, Henrique e o 

Claudinho e os levou na barraca do artesão e pediu apoio ao pessoal de Brasnorte e a, Maria do 



Residencial das Pedras, a qual gravou um CD em Cuiabá. Fala que estarão analisando e que 

disseram que poderão ajuda-la, sendo que também irá precisar de ajuda do município. Na 

ocasião, agradece-os e disse que são pessoas muito simples. Agradece aos artesãos que fizeram 

exposição e disse que esse ano não ajudou na montagem das barracas, porque tinha a sua, mas 

buscou o local para eles e para APAE, na oportunidade, parabeniza-os pela barraca e a APAE, a 

qual todo ano se faz presente no evento, em nome da Presidente Márcia e toda equipe. 

Parabeniza o Presidente Junior Telles e a Cris e toda equipe do evento de Tiro do Laço e fala que 

os participantes entraram num acordo porque não houve ganhadores e então dividiram o prêmio. 

Explana que o Leilão foi bom, mas não foi o esperado, dizendo que quando começou não tinha 

compradores e depois melhorou, fala ainda que tiveram a presença do prefeito de Juína e 

secretários no leilão e no almoço e fala que não tiveram nenhuma autoridade do município 

presente, ainda comentou que ficou ruim porque eles perguntaram pela equipe, pelos vereadores, 

prefeito e secretários. Disse que somente o pessoal de fora conhece porque ninguém participou 

desse evento, ressaltando que foi uma pena porque foi muito bonito. Fala que ficou triste porque 

nenhum colega vereador foi em sua barraca almoçar, jantar ou conhecer sua barraca, dizendo que 

a vereadora Alexandra aparecia no final somente para dar um oi, ela nem jantou e nem almoçou. 

Agradece a todos pela oportunidade e disse que pôde ver a dificuldade do pessoal que vem de 

fora para participar do Laço. Fala que no local do Laço, o qual foi separado do Parque de 

Exposições faltou assistência da Secretaria de Obras para molhar, disse que houve muitas 

reclamações do pessoal de fora e não teve respaldo e não conseguiu resolver muita coisa. Frisa 

que são vários locais, porém quando se está laçando é difícil laçar com muito pó e a pista tem 

que ser molhada de três a quatro vezes por dia. Fala que quando o Tarciso era vereador a pista 

ficava encharcada e hoje ele é prefeito e esqueceram, então, disse que ligou para o secretário, 

mas não conseguiu muita ajuda. Quanto ao Parque, disse que a secretaria de obras fez bem o 

trabalho, onde não houve reclamações e, por isso, agradece a toda equipe que se empenhou para 

fazer os trabalhos. Comenta sobre a equipe da reciclagem que amanhecia no Parque e recolheram 

as latinhas e os papeis, na oportunidade, agradece-os por não terem medido esforços e se colocou 

à disposição. Encerrou cumprimentando a todos. Em seguida o Presidente passou a palavra à 

vereadora Alexandra da São Bento. A vereadora Alexandra iniciou cumprimentando a todos 

os presentes bem como aos ouvintes da Transamérica Hits e as comunidades rurais e indígenas. 

Parabenizou o Sindicato pelo Baile da Rainha. Parabenizou também a Rainha, Princesa e a 

Madrinha, que passaram quatro dias no parque recepcionando, agradecendo e honraram o título 

de Rainha. Parabenizou a equipe da Secretaria de Obras, ao Prefeito Tarciso e o Vice. Disse que 

a festa foi feita com muito carinho e que visitou as barracas. Que estava tudo muito bem 

organizado. Parabenizou ao vereador Roberto Preto que fez parte da comissão bem como a todos 

os vereadores. Que acredita que no ano que vem vai ser melhor. O vereador Nilso Polisnki pediu 

aparte e disse que o sucesso da festa se deve aos shows nacionais, e agradeceu o ex-prefeito 

interino Pedro Coelho pela compra do Parque de Exposições. A vereadora Alexandra mencionou 

que foi na barraca da vereadora Nelsi e jantou lá. A vereadora Nelsi então mencionou que a 

vereadora só jantou lá porque tinha uma festa de aniversário, mas não no dia da abertura. 

Agradeceu também a presença do Deputado Valtenir Pereira do PROS, ao pré-candidato Lúdio, 

ao Ságuas Morais do PT, e também do pré-candidato Altir Perussa também do PT. Disse que só 

tem a agradecer ao Deputado Ságuas que toda vez ele vem com a caminhonete dele e sempre 

está atento. Com relação ao Vale do Papagaio, disse que na gestão passada eles sempre ficavam 

para segundo plano e que o Prefeito Tarciso quando esteve na comunidade do Vale do Papagaio, 

combinou com algumas pessoas que compareceram. Disse que as pessoas que mais falam são as 

que não comparecem. Com relação ao Posto Paineira disse que havia reclamação e que esteve lá 



e visitou sala por sala. Que conversou com os alunos. Disse que viu uma harmonia entre os 

professores e que as reclamações eram sobre três turmas numa sala só e que pediram uma quadra 

e ar condicionado, assim como as outras escolas estão pedindo. Que se deve deixar essas 

conversas e ir até o ponto para verificar o que está acontecendo. Disse que em relação ao 

Papagaio, eles tem essa reclamação, pois é feito no Juruena e eles acabam sendo esquecidos. Que 

vão mudar isso para ver se não acontece como na gestão passada.  Sobre a Fazenda Nove de 

Julho, parabenizou o Senhor Aldo Rezende, e disse que esse ano não pôde ir. Sobre o Presidente 

Pedro Coelho, disse que ele havia conversado com os vereadores. Parabenizou o Doutor 

Wellington pelo trabalho. Disse que o que vale é a consciência da pessoa e que graças a Deus 

tudo foi resolvido. Que todos da São Bento estavam torcendo pelo Presidente. Finaliza 

mencionando a missa de sétimo dia da Bruna. Deixa um abraço a família. Finaliza e agradece a 

todos. Após o Presidente passou a palavra ao vereador Betinho. O vereador Betinho 

cumprimenta a todos os presentes bem como aos ouvintes da Transamérica Hits. Parabeniza 

também ao Presidente Pedro Coelho pela vitória na última sexta-feira. Sobre a festa parabenizou 

ao Prefeito Tarciso por ter indicado o Ricardo e que acredita que ele é a pessoa mais preparada 

para fazer a festa que foi um sucesso. Que só ouviu elogios. Agradeceu ao Presidente por ter 

indicado o vereador Roberto Preto e a vereadora Alexandra para fazer parte da Comissão para se 

dar mais transparência aos recursos. Parabenizou a APAE que teve sucesso no estacionamento. 

Agradeceu a visita do Deputado Ságuas, Deputado Vagner Ramos e do Riva que intercedeu 

junto a Secretaria de Turismo ajudando com recursos para que essa festa se tornasse mais 

agradável com o show nacional. Agradeceu aos funcionários da Prefeitura bem como aos 

barraqueiros pelo trabalho. Parabenizou ao Prefeito Tarciso pela aquisição da ambulância que 

havia necessidade e era um setor da administração que ainda não tinha sido atendido. Que o 

município estava com problema seríssimo de ambulância. Que já estão dando entrada mais duas 

ambulâncias e que o município vai ficar muito bem nessa questão. Que conforme o Sargento 

falou tem acontecido acidentes no município e que está faltando as pessoas se cuidarem e ter 

mais respeito pelo ser humano. Que vão para a rua a tomam pinga e depois saem. Cobrou do 

Sargento Alexsandro que faça umas batidas, porque pode se perder vidas devido a essas pessoas 

que cometem erros. Que tem mais um pedido dando entrada na Câmara, um projeto sobre a 

aquisição de 14 (quatorze) motos para atender os agentes de saúde do interior. Parabenizou o 

Secretário de Obras Fernando, pelo parque industrial que começou a ser movimentado, e que vai 

começar nos próximos dias o enleiramento que já está liberado pelo meio ambiente para que 

essas pessoas interessadas em construir indústrias no município, tenham um espaço. Sobre o que 

o Sargento disse referente a essas conversas sobre o Vale do Papagaio o vereador Betinho disse 

que tem certeza de que são pessoas que não estão preocupadas como andar do município, porque 

a proposta é atender os quatro cantos do município, mas que ainda estão devendo em alguns 

lugares e ainda tem mais quinze dias de serviço na cidade. Que tem certeza que não é do Prefeito 

essa conversa. O vereador Sargento Moraes pediu aparte e explicou que não é em relação ao 

Prefeito, mas que a conversa seria em relação a Secretaria de Obras e de alguns funcionários e 

que em nenhum momento foi falado que o Prefeito não estaria disponibilizando a Secretaria para 

lá. Que falaram que alguns funcionários da Secretaria de Obras disseram que o Vale do Papagaio 

não seria beneficiado por conta das cobranças abusivas e desrespeitosas e que ele desconhece 

também. O vereador Betinho disse que ele pode ter certeza de que o Prefeito gosta muito do P.A. 

São Bento e que vai mostrar que não é isso. Que como vereador ele vai cobrar para que seja 

atendido a todos os munícipes. Finaliza agradecendo a todos. Na sequência, o senhor Presidente, 

Vereador Pedro Coelho pediu para fazer uso da palavra assentado à Mesa. Inicia agradecendo a 

Deus por esse momento importante e disse achar ser um milagre acordar todas as manhãs com 



saúde e em um país livre. Agradece as autoridades presentes, doutor Wellington, doutora 

Cristiane Talaska, doutor Ademar, os pastores que estão presentes, sua família, demais visitantes 

e servidores da Casa. Comenta sobre a visita do pré-candidato ao Governo do Estado, senhor 

Lúdio Cabral, dos Deputados Federais Ságuas Moraes e Valtenir Pereira e do pré-candidato a 

Deputado Estadual Altir Peruzzo, falando que seu pré-candidato a Deputado Estadual é o senhor 

Valdir Barranco. Disse que estão se preparando para uma nova conjuntura política. Fala que 

nesse sábado participou de uma reunião no Vale do Papagaio, na gleba São Bento, onde a 

reunião foi sobre o projeto PNHR, ou seja, das reformas das casas, disse que teve bastante gente 

e, na oportunidade, em nome do Barbosinha Presidente da Associação cumprimenta a todos da 

gleba São Bento. Comenta que nesta visita andou na gleba e foi indagado por muitas pessoas 

sobre as estradas da gleba, pois da chegada até na Agrovila a estrada está razoável e boa, mas 

para dentro da comunidade ela está muito feia, onde há pontos que não passam carros. Pede aos 

vereadores para visitarem a localidade para estarem cobrando o secretário. Fala que próximo ao 

Miraltir tem uma ponte caída e foi cobrado por isso, então ficou de falar, pois reclamaram que a 

rádio Transamérica quando era no interior fazia um comentário e cobrava, e agora a rádio abafa e 

não fala nada, então, disse que vai falar, cobrar e expor o que está vendo. Agradece ao vereador 

Polinski, que fez uma explanação sobre a compra do Parque de Exposições e disse acreditar que 

foi importante essa compra porque o Parque estava sendo tomado pela colonizadora do doutor 

Neto e, quando era prefeito interino interviu e, então, foi comprado por R$ 75.000,00 (setenta e 

cinco mil reais). Lembra que dizia que a festa do peão desse ano poderia ser a altura do 

merecimento do povo brasnortense, porque só sendo do município  poderia se fazer um convênio 

com a cultura do Estado e estar trazendo artistas nacionais ao município. Fala que as pessoas 

questionam que nos municípios de Juína, Campo Novo e Juara vão artistas nacionais e Brasnorte 

não, então, ressalta que é porque não tinha esse convênio com a Cultura, o qual só poderia ser 

feito a partir do momento em que fosse patrimônio do município e, o Prefeito Tarciso tem que 

agradecer porque ele não mediu esforços e fez acontecer, em trazer esses artistas ao município. 

Pede perdão aos colegas vereadores se caso passar dos limites em seu comentário, pois tem que 

comentar um pouco sobre sua pessoa, porque durante doze anos foi uma “vidraça”, onde foi 

apedrejado e muitas vezes sem piedade. Fala que se olharem “seu lombo” não tem um lugar que 

não há cicatrizes, pois só Deus para ter piedade. Diz que o vereador Sargento Moraes foi feliz 

quando fez a colocação de que muitas vezes pessoas julgam, condenam e colocam na 

“masmorra” como se você fosse ninguém. Explana que na última sessão convidou os colegas 

vereadores para uma reunião e falou que gostaria que eles participassem de seu júri, frisando que 

poderia se respaldar e não estar presentes no dia do júri, mas fez questão de estar presente e ver o 

acontecimento, mas devido a festa alguns vereadores não puderam estar presentes. Pede socorro 

e um basta para essa história que parece não acabar na “língua” de meia dúzia de pessoas mal 

amadas, que deveriam estar cuidando de sua própria vida, mas acham que são donas da verdade, 

de Brasnorte e do mundo e acham que estão acima da lei. Fala que ficou doze anos sofrendo 

calado, onde deixou de ir em festas e na igreja, porque muitas vezes quando chegava na igreja 

notava o olhar das pessoas lhe acusando e comentários. Disse que ficou em seu canto porque 

sabia que Deus proveria um dia e, então, teria a oportunidade de provar sua inocência e, foi dia 

29 (vinte e nove) de maio que houve o júri. Ressalta que lhe perguntaram o porquê esse júri não 

aconteceu antes e respondeu que não está acima da Lei. Lembra que há mais ou menos cinco 

anos lhe puseram no júri e no dia a Promotora “desaforou” o seu júri, ou seja, não teve júri, após, 

lhe colocaram a trinta dias de uma eleição no júri e, então, o advogado Wellington “desaforou” o 

júri porque estavam lhe colocando, de certa maneira, ao ridículo e, agora, no dia 29 (vinte e 

nove) de maio desse ano, vibrou mesmo nervoso, porque queria mostrar o seu “lado da moeda”. 



Relembra que por doze anos o povo ouviu histórias e outras coisas a mais, na língua de muita 

gente era criminoso, um “crápula, verme” e assassino e, por isso fugia, pois muitas vezes foi 

provocado por motivos políticos e recomendado pelo advogado que deveria evitar eventos 

festivos para evitar discussões. Fala que de certa maneira o seu júri era mais político do que 

outra coisa, pois tinha todas as provas como perícia do IML, reconstituição feita por duas vezes, 

laudo médico e tudo era a seu favor e, em todo momento colaborou com a justiça e, agora, graças 

a Deus chegou o momento de mostrar o seu lado da moeda. Diz que Deus estava em todos os 

momentos com sua pessoa e podia perceber, pois lhe dava fé. Explana que seus advogados 

doutor Wellington, doutor Pércio, doutora Juliana, o perito Ivo e a doutora Cristiane, 

principalmente o doutor Wellington se revela cada vez mais capacitado e dedicado. Agradece 

aos jurados que ouviram as provas e viram e, por unanimidade deu sua inocência. Fala que 

mesmo depois de doze anos, alguém se acha no direito de lhe apedrejar e acostumar lhe bater, 

mas a partir desse momento, foi julgado por um júri popular e, com certeza, não sabe se estas 

pessoas sabem o que é sentar num júri popular inocente. Explana que hoje lhe disseram que a 

bíblia contava a história de José e depois foi julgado inocente e se tornou rei, mas não está 

pedindo nem para ser vereador, quanto mais algo a mais. Fala aos vereadores que por doze anos, 

só Deus soube o quanto é sofrido ser apedrejado pela sociedade e por algumas pessoas, mas 

sabia que o momento certo iria acontecer. Fala que está cansado com tudo isso, que quer paz, 

viver e quer respirar, pois é morador de Brasnorte e pioneiro, aonde sua família chegou aqui em 

82 (oitenta e dois) quando abriram picadas no facão e na foice para chegar o progresso e de 

repente, algumas pessoas que lhe viram trabalhando como peão, boia fria, ajudante de pedreiro e 

de carpinteiro, acham que tem que ficar em baixo, sendo pisoteado. Diz que nunca roubou, nunca 

atropelou ninguém e sempre respeitou os direitos de cada um, e fala que seu advogado doutor 

Wellington deve estar “doidinho” para pôr a mão em alguém que está fazendo calúnia, pois a 

partir desse momento, cidadão que falar a esse respeito ao invés de ficar com a boca fechada, irá 

“pegar por birra” a partir de amanhã, pois eles não estão acima da Lei. Fala que estava alegre, 

mas hoje ficou nervoso porque de repente em alguns lugares ouviu comentários bestas. Frisa que 

a partir de amanhã, se ouvir algum comentário, irá encaminhar a justiça porque para isso tem lei. 

Fala que algum cidadão deve ter trabalhado bastante e tem muito dinheiro guardado e quer tirar 

sua “vidinha” daquela paz em que encontra para entrar numa “guerrinha”, a qual vai ter porque 

sua pessoa não vai dar mais seu “couro” a bater para pessoas que lhe julgam e acham que são 

superiores a sua pessoa. Disse que não está acima da Lei, não é melhor que ninguém, mas pede 

socorro porque quer viver, precisa de paz, coisa que muita gente não está querendo. Frisa 

novamente que a partir desse momento, o cidadão que fizer comentários será levado à justiça e 

colocado nas mãos do doutor Wellington e, então, irá ver se esse cidadão aguenta pagar um 

advogado caro, se esses cidadãos que fazem comentários injustos podem pagar uma indenização 

por danos morais. Disse que é feliz aquela pessoa que nunca errou, que está com saúde e sem 

problemas nenhum e, sua pessoa infeliz por doze anos, sendo que nunca feriu ninguém, nunca 

direcionou e nem disparou comentários sobre algumas pessoas. Disse que hoje não queria sentar 

no banco dos réus, e que ninguém gostaria de sentar principalmente se for inocente, e que alguns 

cidadãos se acham no direito de lhe jogar pedras. Pede perdão a todos pelo desabafo e deixa um 

recado dizendo que ainda bem que é uma meia dúzia de laranja azeda e que tinham que tirar para 

não estragar o resto que está dentro do saco porque pessoas mal amadas não olham para trás. 

Que não quer tecer mais comentários nesse nível porque acredita que foi eleito para trabalhar e 

que sempre foi justo no seu trabalho em prol do município. Que nunca subiu para a sua cabeça 

que ele é maior do que algum cidadão dentro do município. Que agora mais do que nunca a sua 

velinha está acesa e que não vai ser um mal amado desse que vai apagar sua luz. Finalizou assim 



agradecendo a todos. Em seguida passou para a Ordem do Dia com a Única Discussão e 

Votação dos Pedidos de Urgência Urgentíssima das Mensagens: Mensagem Nº. 076/2014 – 

“Autoriza o Poder Executivo do Município de Brasnorte, a aderir ao Programa “Mais 

Médicos”, conceder auxílio moradia e alimentação, e dá outras providências”. O pedido de 

urgência foi colocado em discussão e não sendo discutido foi colocado em votação e não sendo 

contestado foi aprovado por unanimidade. Mensagem Nº. 078/2014 – “Autoriza o Poder 

Executivo Municipal a abrir Crédito Adicional Especial por anulação de dotação orçamentária, 

e dá outras providências”. O pedido de urgência foi colocado em discussão e não sendo 

discutido foi colocado em votação e não sendo contestado foi aprovado por unanimidade. Única 

Discussão e Votação dos Projetos de Lei: Projeto de Lei Nº. 054/2014 – “Cria verba de 

natureza indenizatória no âmbito do Poder Executivo Municipal e dá outras providências”. O 

projeto de lei foi colocado em discussão e não sendo discutido foi colocado em votação e não 

sendo contestado foi aprovado por unanimidade. Projeto de Lei Nº. 055/2014 – “Autoriza o 

Poder Executivo Municipal de Brasnorte a celebrar Termo de Cooperação Técnica para 

manutenção do transporte escolar com os municípios de Nova Maringá e Campo Novo do 

Parecis, e dá outras providências”. O projeto de lei foi colocado em discussão e não sendo 

discutido foi colocado em votação e não sendo contestado foi aprovado por unanimidade. 

Projeto de Lei Nº. 057/2014 – “Dispõe sobre a autorização para efetuar a transposição, o 

remanejamento ou a transferência de recursos de uma categoria de programação para outra, e 

de um órgão para outro, para suplementar despesas no orçamento público em vigor e dá outras 

providências”. O projeto de lei foi colocado em discussão e não sendo discutido foi colocado em 

votação e não sendo contestado foi aprovado por unanimidade.  Única Discussão e Votação das 

Indicações de Autoria dos Vereadores: Sargento Moraes e Plenário Nº. 090/2014 - Ao Chefe 

do Poder Executivo, “A disponibilização de sinal de internet wireless gratuito para a Praça da 

Bíblia e demais locais públicos que julgar necessário”. A indicação foi colocada em discussão e 

não sendo discutida foi colocada em votação e não sendo contestada foi aprovada por 

unanimidade. Nº. 091/2014 - Ao Chefe do Poder Executivo Municipal: “Reforço - Interceder 

pela designação de um Defensor Público para o Município”. A indicação foi colocada em 

discussão e não sendo discutida foi colocada em votação e não sendo contestada foi aprovada por 

unanimidade.  Edson Kokojiski e Plenário Nº. 092/2014 - Ao Deputado Estadual, PP/MT 

Excelentíssimo Senhor Antônio Azambuja, a “Construção de Piscina para atender projetos 

desenvolvidos pelo município”. A indicação foi colocada em discussão e não sendo discutida foi 

colocada em votação e não sendo contestada foi aprovada por unanimidade. Nº. 093/2014 - Ao 

Chefe do Poder Executivo Municipal, “A construção de quebra-molas na nova pista paralela a 

MT 170”. A indicação foi colocada em discussão e não sendo discutida foi colocada em votação 

e não sendo contestada foi aprovada por unanimidade. Alexandra da São Bento e Plenário Nº. 

094/2014 - Ao Superintendente do INCRA/MT, senhor Salvador Soltério de Almeida, a 

“Destinação de recursos para perfuração de Poço Artesiano na Agrovila São Bento, bem como 

na Comunidade Vila Nova, no PA Tibagi”. A indicação foi colocada em discussão e não sendo 

discutida foi colocada em votação e não sendo contestada foi aprovada por unanimidade. Única 

Discussão e Votação das Moções de Aplauso de Autoria dos Vereadores: Professor Genival 

e Plenário Nº. 019/2014 - Ao Senhor “Alexsandro Marques, 3º Sargento do município de 

Brasnorte”. A moção foi colocada em discussão e não sendo discutida foi colocada em votação e 

não sendo contestada foi aprovada por unanimidade. Nº. 020/2014 - Ao “Senhor Aldo Rezende, 

proprietário da Fazenda Nove de Julho pelo “Dia de Campo - Integração Pecuária e Lavoura”, 

realizado no dia 31 de maio”. A moção foi colocada em discussão e não sendo discutida foi 

colocada em votação e não sendo contestada foi aprovada por unanimidade. Pedro Coelho e 



Plenário Nº. 021/2014 - Ao Senhor “Silvio César dos Santos, advogado no município de 

Brasnorte”. Nº. 022/2014 - Ao Senhor “Wellington Cardoso Ribeiro, advogado no município de 

Brasnorte”. As moções foram colocadas em discussão. O Presidente faz um comentário sobre 

suas moções. Disse que o Doutor Silvio desde o primeiro dia, há doze anos, sabia da verdade e 

que veio dar informações e que como advogado foi um companheiro que não deixou em 

momento algum a desejar. Sobre o Doutor Wellington disse que é um cidadão guerreiro e que 

puxou da manga brigando com o coração, após parabenizou o Doutor Wellington e disse que 

acima dele é Deus nesse processo.  Após a discussão a moção foi colocada em votação e não 

sendo contestada foi aprovada por unanimidade. Única Discussão e Votação das Moções de 

Pesar de Autoria dos Vereadores: Alexandra da São Bento e Plenário Nº. 005/2014 - A 

Família da jovem Bruna de Souza Menezes. A moção foi colocada em discussão e não sendo 

discutida foi colocada em votação e não sendo contestada foi aprovada por unanimidade.  

Roberto Preto e Plenário Nº. 006/2014 - A Família da jovem Mariclei Ludmila Lucas da Silva. 

A moção foi colocada em discussão e não sendo discutida foi colocada em votação e não sendo 

contestada foi aprovada por unanimidade. Não havendo mais nada a ser discutido, tratado ou 

votado, o senhor Presidente encaminhou para as comissões os Projetos de Lei Nº. 060, 061, 062, 

063, 064, 065, 066, 067, 068, 069, 070, 071, 072, 073, 074, 075, 076, 077 e 078/2014 de autoria 

do Poder Executivo. Convocou os Vereadores para a próxima Sessão Ordinária que se realizará 

no dia 10 de Junho, terça-feira, às 19 horas e 30 minutos. Em seguida convidou o vereador Nilso 

Polisnki para fazer as saudações finais, declarando encerrada a Sessão da qual lavrou-se a 

presente Ata que ficará à disposição dos Vereadores na Secretaria da Câmara e que será, lida, 

discutida e votada. 
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